¢ El aire es mejor aislante?
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Resumen.Por medio de la experiencia se calculd la constmfgroporcionalidad de Newton (k) para
sistemas: en uno la pérdida de calor era por coirede aire y en el otro por conduccion a travdside

Introduccién

Dado un cumpo a cierta temperatu
(Ty), si se lo ubica en un ambiente a difere
temperaturaT(;,,,), €n un tiempo infinito €
cuerpo alcanzara el equilibrio térmico cor
mismo. Este comportamiento esta repres
por la ley de enfriamiento de Newton cor

T(t) =Tamp + (To — Tamb)e_kt (ec.l)

dondek es la constante de proporcionalic
de Newton e involucra a todos los mecanis
de transferencia de calort s el tiempc

La conveccion es un modo
transferencia de energia entre una sicie
sélida y el liquido o gas adyacentes que €
en movimiento y comprende los efec
combinados de la conduccién y el movimie
de fluidos.

Cuanto mas rapido es el movimiento
fluido, mayor es la transferencia de calor
conveccion. En ausenciade cualquie
movimiento masivo de fluido, la transferen
de calor entre una superficie sélida y el flu
adyacente es por conduccion p

El objeto de estudio de este informe
determinar los valores de k para los
sistemas analizados. Estos se diferenciab
la posibilidad de circulacion del aire alrede
de un cuerpo. Se espearoe en el sistema en
cual circula el aire se enf con mayor
velocidad por el proceso de convecc

Desarrollo

En ambos sistemas se utilizd
probeta de vidrio con 250 ml de agua cali
cada una.

En el primero se colocaron cuatro a
de goma espuma alrededor de la pro
separados por una determdaadistancia entt
si, y se lo envolvié con acetato, de manera
no circulara el aire entre el vidrio de la prok

y el acetato. Por el contrario, en el segu
sistema solo se coloco el acetato alrededc
la probeta dejando un espacio libre entros
y permitiendo la circulacion de aire (\
Figura 1).

Figura 1: Probeta de la izquierda sin circulacion
aire. Probeta de la derecha con circulacion de :

Se utlizaron dos  termocupl
conectadas al recolector de datos (Xpl
GLX Pasco) obteniendo valores
temperatura (°C) cada 2 segundos. En ar
casos se colocé un tapon de telgo
poniendo guata entre este y el agua con ¢
de disminuir la cantigd de aire entre ello
para asi conseguir una menor pérdida de
por conveccion en la tapa super

La temperatura ambiente fue
219+ 0,1°C. La temperatura inicial d
primer sistema fue dé6,2 + 0,1°C y la del



segundo74,5 + 0,1°C.

Para realizar el ajuste de los datos del
Gréfico 1, se utiliz6 como herramienta, el
método de ajuste por regresion lineal. [1]

Resultados
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Gréfico 1

Se realiz6 un ajuste por regresion lineal de
los datos linealizados para cada sistema
utilizando la ec. 1 y se obtuvieron dos rectas.

Luego, se obtuvo el valor de k, siendo ésta
la pendiente de cada una de las rectas y por el
meétodo de propagacion de errores [2] se
calcul6 el error de dicha constante para cada
sistema.

Sistema sin circulaciéon de aire:
k, = 0,00019816 + 0,00000008 s~*
Sistema con conveccion libre:

k; = 0,00019134 + 0,00000008 s~1

Al analizar los resultados se observo que, si
bien los valores de k difieren debido a que los
errores no solapan, esta diferencia no fue la
esperada ya que, segun los resultados
obtenidos, en el primer sistema, en el cual el
aire no circulaba, se enfri6 mas rapido, cuando
lo esperado era lo contrario debido a que el
aire quieto actia como aislante y en
movimiento, como conductor.

Un factor a tener en cuenta fueron los
errores que pudieron presentarse durante el
armado del experimento, tal como que, al ser
la distancia entre la probeta y el acetato en el
primer sistema tan pequefia, la conduccién
jugé un papel mayor que la conveccion en el
segundo sistema. Por el contrario, en el
segundo sistema la distancia pequefia evit6 el
logro de una conveccién efectiva, sumando el
hecho de que no fue posible conseguir
satisfactoriamente que el acetato quedara
distanciado de la probeta en todo momento.

Conclusiones

Se puede concluir que los resultados
obtenidos en el experimento no fueron los
esperados con los objetivos del trabajo.

Se podria mejorar el experimento
realizando un mejor armado de los sistemas.
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